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Geef de kracht van je hand aan! 

 
-1- 

De meeste Noordspelers openen hun hand met 1 , de laagste 4 krt. 

Zuid biedt 1 : 4+ krt  en 6+ hp. 
Met 2 SA geeft Noord een evenwichtig spel aan met 18/19 hp. Een 
vierkaart hoog is niet uitgesloten! 
Welke keuze maakt Zuid? 
 Kijk je louter naar je 11 hp, dan kom je wat te kort voor een  
   slemmetje: 18/19+11=29/30. Voor een slem heb je 32/33 pnt nodig. 

   3 SA is dan een beter contract dan 5 . 

 Zuid mag voor zijn 6 krt  2 lengtepunten tellen. 
    Dan wordt het sommetje: 18/19 + 13 = 31/32 
    Nu komt een slem dicht in de buurt. 

    Zeker als je opteert voor 6 . 
    Oost geeft een uitkomstdoublet!  Niet slim als je zelf moet  
    uitkomen! Je geeft alleen maar info weg. 

    Zuid kiest nu voor 6 SA i.p.v. het veiligere 6 . Goed te verdedigen 
    in een parenwedstrijd. 
 

-2- 
Volg je als Oost (kwetsbaar) met een zwak 

sprongvolgbod 2 ? Volgens de oude -2/-3 regel zou je 
5 slagen in handen moeten hebben. 
4 slagen is wel het maximum voor de Oosthand. 
 

Onevenwichtige handen met een 4 krt in beide lage kleuren worden 

vaak met 1  geopend. Met deze hand ligt het niet voor de hand.  

Oost gaat meteen op slemkoers na het 2 -volgbod. Wat nu als 
Noord maar 12/13 hp heeft? 

Opent Noord met 1 , dan belooft het 3 -bijbod (na het 2 -

volgbod) een 5+ krt  en 12+ hp. De biedsituatie is dus 

mancheforcing en Zuid mag niet passen op 4  (stelt  als troefkleur 
vast). 

6  is het beste eindcontract. 

Noord doet het niet goed met 5 : partner belooft 12+ hp en Noord 
heeft zelf 18 hp.  

 
5 in een lage kleur is bijna altijd een slecht eindcontract (zeker in een parenwedstrijd): 
 wie weet mis je een slem 
 3 SA wordt vaak met een overslag gemaakt. 

Noord die na het 3 -bijbod met 3  om een dekking vraagt doet het aanzienlijk beter. Zij komen in 3 SA. 
 

-3- 

Als Zuid heb je een biedprobleem als partner Noord met 1  opent. 

 na een ‘pas’ bij Oost ben je blij als inverted minors op je kaart staat. Dan kun je 2  bieden. 
    Speel je geen inverted minors, dan kun je 2 of 3 SA overwegen. 

 na 2  kun je 2 SA bieden, weliswaar wat onderboden, maar het 
    biedt perspectief. 

 Geen 5 , dat scoort bijna nooit. 
 

NZ spelen een - of een SA-contract. 
 

Het meest veilige contract is 6 : 

De -verliezer kan weg op  H. 
 
 

 

1A West Noord Oost Zuid 

 1  pas 1  

pas 2SA pas 4SA 

pas 5  dbl 6SA 

a.p.    

1B West Noord Oost Zuid 

 1  pas 1  

pas 2SA pas 3SA 

a.p.    

2A West Noord Oost Zuid 

 1  2  4SA 

pas 5  pas 6  

a.p.    

2B West Noord Oost Zuid 

 1  2  3  

pas 4  pas 5  

pas 6/SA a.p.  

2C West Noord Oost Zuid 

 1  2  3  

pas 5  a.p.  

2D West Noord Oost Zuid 

 1  2  3  

pas 3 * pas 3SA 

a.p.    

-3- West Noord Oost Zuid 

 1  pas/2 5  

a.p.    

Oosthand 

 -65- 
N/OW 

 

 

 -65- 
 N/OW 
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De tegenpartij krijgt 1 -slag. Je andere -verliezer wordt in de dummy ingetroefd. 
 

Zitten NZ in 6 SA dan is een -start door Oost de maak start: je maakt 2 -slagen, 2 -slagen 6 -slagen en 

2 -slagen.  

Stel je krijgt geen -start, maar een -start. 

Je kunt na  A al je -slagen incasseren (in de dummy gooi je  2 en  8 af). 

Je steekt over naar  A en incasseert ook  H en  H. 

Nu ga je er met  4 uit. 

Als Oost  V niet gedeblokkeerd heeft, komt Oost aan slag met  V en moet je een  -slag brengen. 

Na een -start door West ben je kansloos in 6 SA. 
 

 

5 paren bieden een slem uit dat gemaakt wordt. In een 
butlerwedstrijd goed voor 8 of 10 imp 
 
De paren die in 3 SA zitten leveren 2 of 3 impen in. 
 

Vertaal je deze scores naar een parenwedstrijd, dan scoort 5  +1 
een bijna zaal nul. 
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